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A 2008 decemberében zárult pro-
jektben nem csak mérnökök és in-
formatikusok, hanem biológusok és
társadalomtudósok is dolgoztak azon,
hogy a jövô összetett, nagyban el-
osztott, helyzetfüggô és intenzív kom-
munikációt folytató szolgáltatásainak
a költségét csökkentsék egy auto-
nóm és önszervezôdô rendszer meg-
alkotásával. 

A rendszer központi része az ACE
(Autonomic Communication Element
– autonóm kommunikációs elem),
amely emberi beavatkozás nélkül, az
adott szituációhoz alkalmazkodva
szolgáltatásokat nyújt és használ,
terveket és tudáshálót készít, auto-
nóm döntései alapján mozog és ön-
szervezôdik. Az önmodellel és kör-
nyezetmodellel is rendelkezô ACE is-
meri a saját céljait és lehetôségeit,
ez alapján tervet készít és ezen terv
szerint jár el. Az ACE belsô „intelli-
gens” része az önmodellel és a kör-
nyezetmodell alapján határozza meg
a cselekvést, amely nem csak üze-
netküldésre és fogadásra irányulhat,
hanem akár valamelyik modell áta-
lakítására is.

A projekt öt fô témakört ölelt fel:
az ACE modellje (közös absztrakció
és keretrendszer), szemantikus ön-
szervezôdés (csoportalkotás), tudás-
háló (az ACE ezen keresztül szerez
tudomást a környezetrôl), átfogó fel-
ügyelet (amely maga is ACE, de szin-
te mindent monitorozhat), biztonsági
vonatkozások (a modellel kapcsola-
tos biztonsági kérdések).

A rendszer mûködését jól szem-
lélteti a projekt zárásaként készített
demó, amely az „óriásplakátokon”
látható hirdetések kezelését teszi
eredményesebbé – teljesen auto-
nóm módon. 

Képzeljünk el ACE-k által irányí-
tott hirdetôtáblákat, amelyek valami-
lyen módon (például RFID-eszközök
vagy mobiltelefonok segítségével) tu-
domást szereznek, illetve információ-
val rendelkeznek arról, hogy milyen
érdeklôdésû emberek vannak éppen
a közelükben. A másik oldalról ve-
gyük a termékeiket reklámozni kívá-
nó cégeket, amelyek a hirdetései-
ket útnak indítják a hálózaton. A hir-
detéseket hordozó ACE-k vándorol-
nak és ha egy olyan hirdetôtáblához
érkeznek, amely környezetében ép-
pen a megfelelô célcsoport tartóz-
kodik, akkor licitálni kezdenek a hir-

detôhelyért. A legjobb licitet adó hir-
detés végül megjelenik a tábla elôtt
tartózkodóknak. Mindez központi irá-
nyítás nélkül, autonóm módon törté-
nik, ráadásul úgy, hogy a hirdetô cé-
gek (információforrások) nem hatá-
rozzák meg a konkrét helyet (vég-
pontot), ahol a hirdetésüket (informá-
ciójukat) el szeretnék helyezni, ha-
nem az helyzetfüggô információk alap-
ján jelenik meg.

A projekt terméke az elméleti
eredmények mellett egy nyílt forrás-
kódú platform lett, amely ACE Auto-
nomic Toolkit néven a SourceForge-
ról letölthetô és szabadon felhasz-
nálható.
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Modern hálózataink egyre növekvô komplexitással rendelkeznek és úgy tûnik, 
hogy az Internet – a mai felépítésében – nem lesz alkalmas a közeljövô szolgáltatási
igényeinek kezelésére. Ezért indították el 2006-ban – három másik európai uniós
projekttel együtt  – a CASCADAS projektet, amelynek céljairól 
a Híradástechnika 2006. évi 12. számában jelent már meg egy tanulmány. 
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